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Ο Big Brother στα γήπεδα

H αστυνομία ανέσυρε από τα συρτάρια νόμο του 1994, που προβλέπει την παρεμπόδιση
φιλάθλων από τού να εισέλθουν σε γήπεδα, όταν αυτοί «βρίσκονται κάτω από την επήρεια
ναρκωτικών ουσιών, ή τελούν σε κατάσταση μέθης». Eπίσης, οι “χούλιγκαν” που
προκαλούν θόρυβο ή ταραχή εντός ή εκτός αθλητικού χώρου, με τρόπο που να
παρακωλύεται η διεξαγωγή αγώνων, τότε είναι ένοχοι αδικήματος και τιμωρούνται με έξι
μήνες φυλάκιση.

Είναι ένα αντιδραστικό μέτρο που μεταφέρει τον Big Brother στα γήπεδα. Θα μας φακελώνουν και θα
μας κατατάσσουν στις κατηγορίες των ναρκωμανών και των αλκοολικών ανάλογα με την διάθεση
του κάθε μπάτσου και θα μας εμποδίζουν να διασκεδάζουμε. Αυριο αυτό το μέτρο θα επεκταθεί και
στις δισκοθήκες, στις παραλίες και όπου δήποτε αλλού τους βολεύει.

Με αυτό το μέτρο κυβέρνηση και αστυνομία προσπαθούν να κρύψουν τις δικές τους ευθύνες για τη
βία και τα επεισόδια στα γήπεδα. Ξεχνούν ότι τα περισσότερα επεισόδια προκαλούνται απο επιθέσεις
της αστυνομίας σε φιλάθλους. Έχουν ξεχάσει τους ξυλοδαρμούς μικρών παιδιών, μετά από
ποδοσφαιρικό αγώνα, όταν μέλη της ΜΜΑΔ και του αντιτρομοκρατικού ουλαμού σταμάτησαν
λεωφορείο με την πρόφαση ότι κάποιος από τους μικρούς τους ύβρισε.

Αυτοί είναι οι πραγματικοί υπεύθυνοι για όλα αυτά, η αστυνομία με τις προκλήσεις της και η
κυβέρνηση που με την πολιτική της οδηγεί σε απόγνωση χιλιάδες νέους που ψάχνουν τρόπο να
εκτονώσουν τον συσσωρευμένο θυμό τους από τις αδικίες του συστήματος που βάζει τα κέρδη πάνω
από τους ανθρώπους.

Οι “παρατάσεις” βλάπτουν την υγεία μας

Γύρω στα £14.4 εκ. λίρες περισσότερο θα στοιχίσει η παράταση που ζήτησε ο εργολάβος
που κατασκευάζει το νέο νοσοκομείο Λευκωσίας. Αν γίνει δεκτή η αίτηση του εργολάβου
το νοσοκομείο δεν θα είναι έτοιμο παρά μετά από 5 χρόνια-ο εργολάβος ζήτησε 288
βδομάδες παράταση-και αυτό αν όλα πάνε καλά. Η κυβέρνηση είναι διατεθειμένη να
παραχωρήσει παράταση 67 βδομάδων. Το έργο ήταν προγραμματισμένο να συμπληρωθεί
τον Ιούλιο του 2003. Τώρα μας λένε ότι πρέπει να περιμένουμε για το 2007.

Όμως το χειρότερο είναι ότι το σημερινό Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας βρίσκεται στα πρόθυρα
κατάρρευσης. Αυτό μπορεί να το δει ο κάθε απλός άνθρωπος που χρειάζεται να πάει εκεί για την
υγεία του. Αν σήμερα οι εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας καταγγέλλουν ότι χάνονται ανθρώπινες
ζωές λόγω των ελλείψεων και των συνθηκών που επικρατούν στα νοσοκομεία τι θα γίνει σε 1 ή 2
χρόνια; Οι ελλείψεις μεγαλώνουν και οι συνθήκες χειροτερεύσουν στο μεγαλύτερο νοσηλευτικό
ίδρυμα του κράτους που ουσιαστικά εξυπηρετεί ολόκληρη τη νότια Κύπρο.

Μετά από μια δεκαετία λιτότητας, περικοπών και διάλυση της δημόσιας υγείας έρχεται η αναστολή
στην συμπλήρωση του νέου νοσοκομείου. Όσοι μπορούν να αντέξουν οικονομικά σπρώχνονται προς
τα ιδιωτικά νοσοκομεία ενώ οι ουρές των συνταξιούχων στα εξωτερικά ιατρεία και οι σειρές αυτών
που περιμένουν για πιο σοβαρά προβλήματα μεγαλώνουν. Υπάρχουν ασθενείς που περιμένουν εδώ και
πέντε χρόνια για μια απλή χειρουργική επέμβαση.

Η κυβέρνηση άφησε το ογκολογικό τμήμα από το νέο νοσοκομείο στα χέρια της τράπεζας Κύπρου.
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Τώρα αγοράζει υπηρεσίες από την τράπεζα που θα παραμείνει ένα μονοπώλιο.

H γκρίνια δεν σταματά τη κυβέρνηση

162 αμερικανούς τουρίστες περισσότερους από πριν έφεραν τα £5,5 εκ. που ξόδεψε η
κυβέρνηση για τη διοργάνωση των καλλιστείων Miss Universe τον Μάη του 2000. Αυτό
ανάφερε στην βουλή ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Σταύρος Ευαγόρου. Από τα £5,5 εκ. τα μισά
σχεδόν, £2.3 εκ., ήταν τα δικαιώματα της πολυεθνικής εταιρείας Miss Universe
Organization που ελέγχει τους διαγωνισμούς αυτούς.

Βέβαια όταν η κυβέρνηση και ο υπουργός εμπορείου αποφάσιζε και προωθούσε την διοργάνωση,
ενθαρρυμένος από τους συνδέσμους των ξενοδόχων και τους επαίνους του αμερικανού πρέσβη, η
Εργατική Δημοκρατία είχε καλέσει πολιτικές, συνδικαλιστικές και γυναικείες οργανώσεις της
αντιπολίτευσης σε κοινές εκδηλώσεις ενάντια στις προσπάθειες της κυβέρνησης χωρίς καμιά
ανταπόκριση.

Είναι χαρακτηριστικό ότι το ΑΚΕΛ, αντί να καταψηφίσει τα σχετικά κονδύλια στην βουλή κράτησε
στάση αποχής με την δικαιολογία ότι είναι “θέμα τουρισμού”.

Ακόμα το “Εργατικό Βήμα” της ΠΕΟ ειρωνευόταν τους “ευαίσθητους” που αντιδρούσαν στα
καλλιστεία και δικαιολογούσε την αδράνεια της ΠΕΟ με το αισχρό επιχείρημα: “Στις συνθήκες του
καπιταλισμού, είναι τόσα πολλά που υποβαθμίζουν την γυναίκα, που τα καλλιστεία αποτελούν
απειροελάχιστο τμήμα, στο κάτω-κάτω προσφέρουν τη δυνατότητα σε ορισμένες καλλίγραμμες να
σταδιοδρομήσουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο”.

Η Εργατική Δημοκρατία οργάνωσε πορεία από το χώρο της Διεθνούς Έκθεσης μέχρι το “Ελευθερία”
που γινόταν τα καλλιστεία. Δεκάδες άτομα περπάτησαν μαζί μας κάτω από το πανό “Λεφτά για την
Παιδεία - όχι για καλλιστεία” και φωνάζοντας συνθήματα όπως “Ισομισθία και όχι καλλιστεία”, “Δεν
είμαστε κρέας ούτε για τις πασαρέλες σας ούτε για τα κανόνια σας” ή “Να βγεί το υπουργικό στην
πασαρέλα”.

Αυτή είναι η πολιτική που χρειαζόμαστε για να παλέψουμε και να σταματήσουμε τις επιλογές της
κυβέρνησης που παίρνει τον πλούτο που παράγουμε για να τον μοιράσει στους φίλους της ντόπιους
και ξένους και όχι να ερχόμαστε όπως ο Ευαγόρου για να γκρινιάξουμε μετά από μερικά χρόνια και
να πούμε “εμείς τα λέγαμε”.

Σταύρος Σιδεράς
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